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Datos de la muestra

UNIVERSO QUE SE INCLUYE
Población de 18 años y más (urbana y rural) residente a lo largo de todo el país (se excluye Isla de 

Pascua).

COBERTURA DEL UNIVERSO
Toda la población del país en base al Censo de 2002 (se excluye Isla de Pascua).

MUESTRA
1.505 personas fueron entrevistadas en sus hogares, en 141 comunas del país.

El método de muestreo fue estratificado, aleatorio y probabilístico en cada una de sus tres etapas 

(manzana-hogar-entrevistado). El nivel de respuesta logrado fue de 88%.

NIVEL DE PRECISION
El nivel de precisión se estima en ±3,0% considerando varianza máxima y un 95% de confianza.

FECHA DE TERRENO
La recolección de datos se efectuó entre el 9 y 27 de junio de 2007.
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Cronograma 
Algunos hechos noticiosos producidos durante el trabajo de campo realizado entre el 9 y 27 de junio 
del 2007

5 de Junio IPC de 0,6% en mayo y crecimiento económico de 6,6% para abril.
Se aprueba creación de comisión investigadora de la Cámara de Diputados  por el Transantiago.

6 de Junio Comienza a funcionar el sistema de “pago por pasajero” en el Transantiago.
Comienza tramitación en el Congreso de paquete económico de US$290 millones para el Transantiago.

7 de Junio Fiscal recomienda extradición de Fujimori.
8 de Junio Comienza a regir la Ley de Responsabilidad Penal Juvenil.

Entrega de resultados de la encuesta Casen 2006, que muestra importante baja en la pobreza del país

9 de Junio COMIENZA EL TRABAJO DE CAMPO DE LA ENCUESTA

10 de Junio Hija de Presidenta Bachelet es internada por trombosis cerebral.
Marcelo Trivelli anuncia su candidatura presidencial 2009.

12 de Junio Paro de choferes de buses SuBus.
Celulosa Arauco reconoce anomalías por contaminación de río Mataquito y despide a 3 gerentes. 

13 de Junio La Cámara de Diputados aprueba financiamiento para el Transantiago.
14 de Junio Ominami y Frei presentan indicaciones a la ley para el Transantiago.  
15 de Junio Bachelet viaja a Bolivia a oficializar ingreso de Chile a la CAN.

Reunión de Bachelet con Alan García.
17 de Junio Adolfo Zaldívar exige la renuncia de los ministros Velasco y Bitrán a cambio de su voto a favor en el senado. 
18 de Junio Alvear advierte que Zaldívar está obligado a aprobar proyecto del Transantiago. 

Nuevo derrame de la planta Licancel en el río Mataquito.
19 de Junio Por 20 votos contra 18 se aprueba la idea de legislar en el Senado para proyecto del Transantiago.  

En contra votaron los parlamentarios de la Alianza y Zaldívar. A favor, los senadores de la Concertación, Flores y Bianchi.
Perú anuncia que presentará en La Haya tema de límites marítimos con Chile.
Conferencia de prensa de R. Lagos para defender programa Puente

20 de Junio Transantiago funciona pese a paro de trabajadores de Buses Alsacia y Express.
Cerca de la medianoche, el Senado aprueba entrega de fondos al Transantiago en 2 cuotas de $145 millones cada una.

21 de Junio Congreso aprueba salario mínimo en $144.000.
Después de tres meses prófugo Zakarach es capturado en Brasil.

22 de Junio Ministro de Justicia le pide la renuncia a la directora del Sename. 
25 de Junio Violencia y destrozos en paro en Codelco.



Edición gráfica: David Parra Arias

www.cepchile.cl

Percepción económica,
visión del país y

principales problemas

Percepción económica,
visión del país y

principales problemas

Parte IParte I

http://www.cepchile.cl/bannerscep/encuestascep/encuestas_cep.html


CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Junio 2007 www.cepchile.cl

%

Edición gráfica: David Parra Arias

¿Cuáles son los tres problemas a los que debería dedicar el mayor esfuerzo en solucionar el 
Gobierno?

(Total muestra)  (Total Menciones: 300%)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

1
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4

4

7

3

12

15

15

22

26

35

36

31

37

50

1

2
3

7
8

9
9

11

15
20

29
32

33
36

37
50

No sabe/No contesta

Reforma al sistema electoral binominal

Derechos Humanos

Medio Ambiente*

Alzas de precios o inflación

Infraestructura*

Sistema Judicial*

Corrupción*

Vivienda

Drogas

Sueldos

Empleo

Educación

Pobreza*

Salud

Delincuencia, asaltos, robos

Jun. 2007

Dic. 2006

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Diciembre 2006 y Junio 2007.
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¿Cómo calificaría usted la actual situación económica del país?

(Total Muestra) (% Buena + Muy buena)  (% Mala + Muy mala)  (Evolución)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

21

43
36

16

45
38

21

50

29
18

46
3636

43

21

Buena + Muy buena* Ni buena ni mala* Mala + Muy mala*

Ago-Sep 2005 Oct-Nov 2005 Jun-Jul 2006 Dic. 2006 Jun.2007

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Diciembre 2006 y Junio 2007.
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¿Ud. piensa que en los próximos 12 meses la situación económica del país mejorará, no 
cambiará o empeorará?

(Total muestra) (Evolución)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

29

57

11
3

29

55

14
2

33

55

11
1

31

59

7 3

24

61

13
2

Mejorará* No cambiará* Empeorará No sabe+
No contesta

Ago-Sep 2005 Oct-Nov 2005 Jun-Jul 2006 Dic. 2006 Jun. 2007

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Diciembre 2006 y Junio 2007.
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?

(Total muestra)

Aprueba
41

Desaprueba
41

No aprueba 
ni desaprueba

15

No sabe/
No contesta

3
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?

(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición política)

Desaprueba

Aprueba

47

35

(40%)

R.M.

REGION

29694120433745

40194270374537

(24%)(21%)(41%)(14%)(51%)(49%)(60%)

NS/NCIzq./ 
C. Izq.

CentroDer./ 
C. Der.

MujeresHombresOtras

POSICION POLITICASEXO
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?

(Evolución)  (% Aprueba y % Desaprueba) (Sectores urbanos) (87% de la muestra)

Nota: Se ha usado la información obtenida de la submuestra urbana de las encuestas de nov-dic 94 y posteriores.
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Fuente: Encuestas CEP.
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como
Michelle Bachelet y su equipo económico está manejando la economía?

(Total muestra)

No aprueba 
ni desaprueba

18

No sabe/
No contesta

4
Aprueba

34

Desaprueba
44
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como
Michelle Bachelet y su equipo económico está manejando la economía?

(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

Desaprueba

Aprueba

48

30

(40%)

R.M.

REGION

22563518333536

41284568424241

(24%)(21%)(41%)(14%)(51%)(49%)(60%)

NS/NCIzq./ 
C. Izq.

CentroDer./ 
C. Der.

MujeresHombresOtras

POSICION POLITICASEXO
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Comparación entre la Aprobación del Presidente y Aprobación de manejo ecónomico

(Total muestra) (Evolución) (% Aprueba) (Lagos y Bachelet)

LAGOS BACHELET

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Diciembre 2006 y Junio 2007.

*
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos  y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de Michelle Bachelet, en general, ha actuado con firmeza o con debilidad?

(Total muestra) (Evolución)

34

57

9

36

59

5

26

68

6

Con firmeza* Con debilidad* No sabe/
No contesta

Jun-Jul 2006 Dic. 2006 Jun. 2007

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Diciembre 2006 y Junio 2007.
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de Michelle Bachelet, en general, ha actuado con destreza y habilidad o  
sin destreza ni habilidad?
(Total muestra) (Evolución)

39
49

12

44 48

8

33

59

9

Con destreza y habilidad* Sin destreza ni habilidad* No sabe/
No contesta

Jun-Jul 2006 Dic. 2006 Jun. 2007

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Diciembre 2006 y Junio 2007.
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Pensando en la Presidenta Michelle Bachelet, ¿Ud. diría que ella…?

(Total muestra)

62

37

1

49 46

5

Le da confianza* No le da confianza* No sabe/
No contesta*

Dic. 2006 Jun. 2007

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Diciembre 2006 y Junio 2007.
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Y, ¿Ud. diría que ella le resulta ….?

(Total muestra)

50 46

4

41
53

6

Cercana* Lejana* No sabe/
No contesta*

Dic. 2006 Jun. 2007

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Diciembre 2006 y Junio 2007.
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como la 
Oposición está desarrollando su labor?

(Total muestra)

Desaprueba
52

Aprueba
19

No aprueba 
ni desaprueba

20

No sabe/
No contesta

9
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como la 
Oposición está desarrollando su labor?

(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

Desaprueba

Aprueba

58

17

(40%)

R.M.

REGION

12151935162220

38685546515348

(24%)(21%)(41%)(14%)(51%)(49%)(60%)

NS/NCIzq./ 
C. Izq.

CentroDer./ 
C. Der.

MujeresHombresOtras

POSICION POLITICASEXO
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como la 
Oposición está desarrollando su labor?

(Total muestra) (Evolución) (% Aprueba)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

19
24

20

2827282729

Jun-Jul 2004 Dic.2004 Jun-Jul 2005 Ago-Sep
2005

Oct-Nov
2005

Jun-Jul 2006 Dic. 2006 Jun. 2007

LAGOS BACHELET

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Diciembre 2006 y Junio 2007.

*
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Ahora, de las siguientes tendencias políticas, ¿con cuál Ud. se identifica o simpatiza más? 
¿Con la Alianza por Chile, con la Concertación o con el Pacto Juntos Podemos?

(Total muestra) (Evolución)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

2929

16
5

45

5
5

31

6

20

37 38

21

7 5

38

22

5

28

7 4

41

16

32

7

32

19

7

38

4

Concertación Alianza* Juntos
Podemos*

Ninguno* No sabe/
No contesta

Jun-Jul 2005 Ago-Sep 2005 Oct-Nov 2005 Jun-Jul 2006 Dic. 2006 Jun. 2007

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Diciembre 2006 y Junio 2007.
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En febrero de 2007 comenzó a funcionar el Transantiago.  Por lo que Ud. sabe, ¿Ud. diría que 
el Transantiago ha funcionado bien, regular o mal?

(Submuestra: Región Metropolitana) (Por Uso del Transantiago)

2

3

11

84

0

5

19

77

No sabe/No contesta

Bien

Regular*

Mal

Usuario (71%)

No Usuario (28%)

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre Usuarios y No Usuarios del Transantiago.
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De acuerdo a su experiencia, ¿cómo calificaría el funcionamiento del Transantiago en los 
siguientes aspectos?

(Submuestra: Región Metropolitana) (Por Uso del Transantiago) (% Muy bueno y Bueno)

1

1

5

11

18

29

29

42

5

12

13

16

29

37

41

63

Frecuencia de buses
durante la noche*

Frecuencia de buses
durante el día*

Tiempos de viaje*

Cantidad de Transbordos

Cercanía de los
paraderos*

Calidad de los buses

Calidad del servicio del
metro*

Forma de pago*

Usuario (71%)

No Usuario (28%)

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre Usuarios y No Usuarios del Transantiago.
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¿Ud. diría que los siguientes aspectos del Transantiago han mejorado, han empeorado o se 
han mantenido igual que en un comienzo?

(Submuestra: Usuarios del Transantiago)

13

17

12

6

6

14

5

10

36

17

39

41

30

28

36

35

51

64

48

46

63

58

58

53

2

1

7

1

0

1

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Tiempos de viaje

Forma de pago

Frecuencia de buses durante el día

Frecuencia de buses durante la noche

Cercanía de los paraderos

Calidad de los buses

Cantidad de Transbordos

Calidad del servicio del metro

Mejorado Empeorado Se ha mantenido igual No sabe/No contesta
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Comparado con el sistema anterior de las micros amarillas, hoy en día ¿Ud. se demora más, 
igual o menos que antes en sus viajes habituales?

(Submuestra: Usuarios del Transantiago)

No sabe/No 
contesta

1
Menos

11

Igual
26

Más
62
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Comparado con el sistema anterior de las micros amarillas, hoy en día ¿Ud. gasta más, igual 
o menos que antes en sus viajes habituales?

(Submuestra: Usuarios del Transantiago)

Igual
43

Más
34

Menos
23
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La gente que Ud. conoce, ¿paga la tarifa de los buses siempre, a veces o nunca?
Y Ud., ¿paga la tarifa de los buses siempre, a veces o nunca?

(Submuestra: Usuarios del Transantiago)

63

87

29

10
4 24 1

La gente que Ud. conoce Ud.

Siempre A veces Nunca No sabe/No contesta
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¿Ud. preferiría que…?

(Submuestra: Región Metropolitana)

El Transantiago 
se mantuviera 

con 
modificaciones

51

Volviéramos al 
sistema de 

micros amarillas
45

No sabe/No 
contesta

4
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¿Ud. preferiría que…?

(Submuestra: Región Metropolitana) (Por Uso del Transantiago)

72No sabe / No contesta

Volviéramos al sistema de micros amarillas

El Transantiago se mantuviera con 
modificaciones

43

55

(71%)

Usuario

USO DEL TRANSANTIAGO

41

52

(28%)

No Usuario
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Y ¿Ud. cree que los problemas de las regiones han sido dejados de lado por el Transantiago, 
o no han sido dejados de lado?

(Total muestra) (Comparación Región Metropolitana y Otras Regiones)

5

20

75

12

30

58

No sabe/No
contesta*

No han sido dejados
de lado*

Han sido dejados de
lado*

Región Metropolitana
(40%)

Otras Regiones (60%)

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre la Región Metropolitana y Otras Regiones.
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¿Ud. cree que los problemas del Transantiago se deben principalmente a…?

(Submuestra: Región Metropolitana)

No sabe/No 
contesta

2 El diseño fue mal 
pensado

29

El proyecto fue 
mal ejecutado

44

Los operadores 
de buses han 
hecho mal su 

trabajo
9

Todas las 
anteriores

16
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¿Ud. cree que los problemas del Transantiago se deben principalmente a…?

(Submuestra: Región Metropolitana) (Por Uso del Transantiago y Posición política)

16

10

45

27

(28%)

No Usuario

17

9

44

29

(71%)

Usuario

USO DEL 
TRANSANTIAGO

17

12

41

29

(40%)

Centro

12

6

46

36

(11%)

Der./ 
C. Der.

POSICIÓN POLÍTICA

1912Todas las anteriores

315
Los operadores de 
buses han hecho mal 
su trabajo

El proyecto fue mal 
ejecutado

El diseño fue mal 
pensado

45

26

(20%)

Izq./ 
C. Izq.

27

47

(29%)

NS/NC
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¿Ud. cree que el Transantiago fue una mala idea, o es una buena idea que debe ser 
perfeccionada?

(Submuestra: Región Metropolitana)

No sabe
2

El Transantiago 
fue una mala idea

31

El Transantiago 
es una buena 
idea que debe 

ser 
perfeccionada

67
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Evaluación de Actividad 
Política

Evaluación de Actividad 
Política

Parte IVParte IV

http://www.cepchile.cl/bannerscep/encuestascep/encuestas_cep.html


CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Junio 2007 www.cepchile.cl

%

Edición gráfica: David Parra Arias

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como la 
Concertación está desarrollando su labor? 
Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como la Alianza
está desarrollando su labor?

(Total muestra)

28
21

42 46

20 22
10 11

Concertación Alianza

Aprueba Desaprueba No aprueba ni desaprueba No sabe/No contesta
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como la 
Concertación está desarrollando su labor?

(Total Muestra) (Por sexo y posición política)

281321102217No aprueba ni 
desaprueba

125628142629Aprueba

332844733946Desaprueba

(24%)(21%)(41%)(14%)(51%)(49%)

NS/NCIzq./ 
C. Izq.

CentroDer./ 
C. Der.

MujeresHombres

POSICION POLITICASEXO
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como la 
Alianza está desarrollando su labor?

(Total Muestra) (Por sexo y posición política)

301523152320No aprueba ni 
desaprueba

71222552022Aprueba

357147274349Desaprueba

(24%)(21%)(41%)(14%)(51%)(49%)

NS/NCIzq./ 
C. Izq.

CentroDer./ 
C. Der.

MujeresHombres

POSICION POLITICASEXO
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Piense, por favor, en los partidos que componen la Concertación (esto es, el PDC, el PS, el PPD, y el PRSD).  
Pensando en los próximos años, ¿cree Ud. que es posible que estos partidos se separen y que la Concertación deje 
de existir?
Y, respecto de los partidos que componen la Alianza (esto es, la UDI y RN), ¿cree Ud. que es posible que estos 
partidos se separen y que la Alianza deje de existir?

(Total muestra)

23 24
32 28

4845

Concertación Alianza

Sí No No sabe/No contesta
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Estas son algunas de las tareas que podrían tener los partidos políticos. ¿Cuál de ellas cree 
Ud. que es la tarea más importante de los partidos de la Alianza hoy en día?

(Total muestra)

18

3

19

21

39

No sabe/No contesta

Criticar los proyectos del Gobierno

Fiscalizar los actos del Gobierno

Trabajar para perfeccionar proyectos de ley
enviados al Congreso

Aportar con ideas diferentes a las del gobierno
para solucionar problemas
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Y, ¿qué tan bien o que tan mal cree Ud. que los partidos de la Alianza están realizando esas 
tareas?

(Total muestra)

29

25

28

30

30

37

34

33

23

21

20

20

18

17

18

17

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Criticar los proyectos del
Gobierno

Fiscalizar los actos de
Gobierno

Trabajar para
perfeccionar proyectos

de ley

Aportar con ideas
diferentes

Muy mal / Mal Regular Muy bien / Bien No sabe/No contesta
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Estas son algunas de las tareas que podrían tener los partidos políticos. ¿Cuál de estas tareas 
cree Ud. que es la tarea más importante de los partidos de la Concertación hoy en día?

(Total muestra)

15

21

28

36

No sabe/No contesta

Trabajar para
perfeccionar

proyectos de ley
enviados al Congreso

Apoyar los proyectos
del Gobierno

Aportar ideas
diferentes a las del

gobierno para
solucionar problemas
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Ahora, respecto de los partidos de la Concertación, ¿qué tan bien o qué tan mal cree Ud. que 
los partidos de la Concertación están realizando estas tareas?

(Total muestra)

24

22

24

40

43

41

20

19

19

16

15

16

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Perfeccionar proyectos
de ley enviados al

Congreso

Apoyar los proyectos del
Gobierno

Aportar ideas diferentes
… para solucionar

problemas

Muy mal / Mal Regular Muy bien / Bien No sabe/No contesta
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Los partidos de la Alianza (UDI y RN) han dicho que su principal labor hasta el 2009 será 
fiscalizar los actos de gobierno. ¿Ud. cree que esto…?

(Total Muestra) (Por sexo y posición política) (% SÍ)

Es una buena 
estrategia para 
ganar votos

Ayuda a la 
solución de 
problemas del 
país

Ayuda al 
gobierno

Le hace bien a 
la Alianza

31585563485350

21294165363837

22374269374340

20334363364138

(24%)(21%)(41%)(14%)(51%)(49%)

NS/N
C

Izq./ 
C. Izq.

CentroDer./ 
C. Der.

MujeresHombresTotal 
muestra

POSICION POLITICASEXO
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En general, ¿Ud. cree que los diputados y senadores de un mismo partido deben votar en el 
Congreso de acuerdo a lo que prefiere el partido o deben votar de acuerdo a lo que prefiere 
cada uno de ellos?
(Total muestra)

No sabe/No 
contesta

12

De acuerdo a lo 
que prefiere cada 

uno de ellos
43

Depende de la 
circunstancia

16

De acuerdo a lo 
que prefiere el 

partido
29
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¿Qué opina Ud. de que parlamentarios de la Concertación voten en contra de proyectos del 
Gobierno? A Ud. eso le parece…

(Total muestra)

En general bien
19

En general mal
48

Depende de la 
circunstancia

20

No sabe/No 
contesta

13
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Hoy en día, ¿Ud. cree que los parlamentarios están pensando principalmente en los intereses 
del país o están pensando principalmente en sus propios intereses electorales?

(Total muestra)

Piensan en sus 
propios 

intereses 
electorales

81

Piensan en los 
intereses del 

país
9

No sabe/No 
contesta

10
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En su opinión, para resolver los problemas que enfrenta Chile hoy, ¿el Gobierno y la 
Oposición deberían trabajar unidos o cada sector debería trabajar por su cuenta?

(Total muestra)

Trabajar unidos
81

No sabe/No 
contesta

9

Trabajar por su 
cuenta

10
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Nota: La evaluación positiva NO es lo mismo que la adhesión política

Evaluación de 
personajes políticos

Evaluación de 
personajes políticos

Parte VParte V

http://www.cepchile.cl/bannerscep/encuestascep/encuestas_cep.html


CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Junio 2007 www.cepchile.cl

%

Edición gráfica: David Parra Arias

(Total muestra)

Nota: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  

Evaluación de Personajes Políticos
Porcentaje de conocimiento

%

48
49
50

53
53
54
55

58
59

61
61

65
66

68
68
68
69
70
70
71
72
73

77
79

81
82
83

86
92

96
96
97
97
97

99

F. Flores
G. Teillier

N. Monckeberg
J. A. Gómez

C. Larraín
P. Walker

J. Van Rysselberghe
H. Larraín

J. A. Coloma
C. Tohá

A. Velasco
R. Cortazar

N. Eyzaguirre
J. A. Viera-Gallo

I. Moreira
C. Escalona

S. Bitar
C. Ominami

A. Espina
B. Velasco 
A. Allamand

A. Foxley
L. Pérez

G. Girardi
A. Zaldivar

E. Matthei
P. Longueira
J. M. Insulza
R. Lagos W.

S. Alvear 
E. Frei

S. Piñera
R. Lagos E.

J. Lavín
M. Bachelet
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Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).

* La evaluación positiva no es lo mismo que la adhesión política.  ** Con menos de 50% de conocimiento

(Total muestra)
%

%
 N

EG
A

TI
VA

 +
 M

U
Y 

N
EG

A
TI

VA

-

%
 P

O
SI

TI
VA

 +
 M

U
Y 

PO
SI

TI
VA

+

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*

-26
-43

-27
-30
-29

-26
-29

-42
-30

-18
-27
-25
-25

-20
-30

-26
-24

-16
-32

-25
-20

-34
-32

-22
-26

-19
-12

-13
-20
-21
-21

-14
-20

-17
-12

18
19
19
20
20
21
22
24
25
26
27
27
27
27
28
28
30
30
31
31
31
32
32
32
33

36
42
43

46
48

52
52
54

57
58

G. Teillier**
I. Moreira

N. Monckeberg
J. A. Coloma

C. Larraín
F. Flores**
H. Larraín

P. Longueira
C. Escalona
J. A. Gómez
A. Zaldivar
R. Cortazar
C. Ominami
A. Velasco
G. Girardi
S. Bitar

A. Allamand
P. Walker
E. Matthei

J. Van Rysselberghe
C. Tohá
J. Lavín
L. Pérez

B. Velasco 
A. Espina

J. A. Viera-Gallo
A. Foxley

N. Eyzaguirre
E. Frei

R. Lagos W.
S. Piñera

J. M. Insulza
R. Lagos E.
M. Bachelet
S. Alvear
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J. Lavín

S. Alvear M. Bachelet
R. Lagos E.

S. PiñeraJ.M. Insulza

R. Lagos W.
E. FreiA. FoxleyN. Eyzaguirre

J.A. Viera-Gallo

P. Longueira

I. Moreira

L. Pérez E. Matthei

Ad. Zaldivar
G. Girardi

C. Escalona
J.A. Coloma

H. LarraínC. Larraín

G. Teillier
N. Monckeberg

F. Flores
J. A. Gómez

P. Walker
J. Van Rysselberghe

C. Tohá

A. Velasco
R. Cortázar

C. Ominami
S. Bitar A. Allamand

B. Velasco A. Espina

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

40 50 60 70 80 90 100

% Conocimiento

%
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ió

n 
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tiv
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Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).

* La evaluación positiva no es lo mismo que la adhesión política.

(% de evaluación positiva y % de conocimiento) (Total muestra)
%

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
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Alzas y caídas significativas, desde un punto de vista estadístico, en la evaluación positiva de 
personajes políticos

(Total muestra)  (Comparación con la medición de Diciembre 2006)

-4M. Bachelet
-5J.A. Gómez
-6J. Van Rysselberghe
-12R. Lagos E. 

+4A. Espina
+4C. Ominami
+5G. Girardi
+7S. Piñera



CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Junio 2007 www.cepchile.cl

%

Edición gráfica: David Parra Arias

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).

* La evaluación positiva no es lo mismo que la adhesión política.

(Submuestra: Derecha + Centro Derecha: 14% de la muestra)
%

%
 N

EG
A

TI
VA

 +
 M

U
Y 

N
EG

A
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VA

-

%
 P

O
SI

TI
VA

 +
 M

U
Y 

PO
SI

TI
VA

+

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*

18
18

22
22
23
24
24
24
25
25
27
28

31
32
33
33
34
34
35
37
37
39

42
45
47
47
48
50

53
54
54

63
63
64

80

-39
-34
-33

-30
-42

-36
-35
-34

-38
-37

-32
-43

-17
-37

-22
-15

-37
-23

-15
-40

-25
-33

-15
-26
-25

-10
-12

-17
-11

-17
-14
-12

-8
-7
-7

S. Bitar
G. Teillier

J. A. Viera-Gallo
A. Velasco
B. Velasco

C. Escalona
C. Ominami

F. Flores
R. Cortázar
Ad. Zaldivar

C. Tohá
R. Lagos W.

P. Walker
G. Guirardi

J. A. Coloma
J. A. Gómez
M. Bachelet

A. Foxley
N. Monckeberg

R. Lagos E.
I. Moreira

E. Frei
N. Eyzaguirre

S. Alvear
J. M. Insulza

C. Larraín
J. Van Rysselberghe

A. Allamand
H. Larraín

P. Longueira
L. Pérez
J. Lavín

A. Espina
E. Matthei
S. Piñera
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Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).

* La evaluación positiva no es lo mismo que la adhesión política.

(Submuestra: Centro: 41% de la muestra)
%
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+

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*

16
17
18
19
19
20
21
22
22

26
26
26
26
26
27
27
28

31
32
32
32
33
34
35
35
35

44
44

47
50
51

54
57
57

61

-23
-26
-25

-41
-25
-26

-22
-40

-31
-30

-22
-20
-18
-16

-23
-16
-15

-23
-27

-18
-18
-19

-23
-28

-20
-15

-12
-9

-21
-18

-13
-18
-17
-16

-11

G. Teillier
F. Flores
C. Larraín
I. Moreira
H. Larraín

J. A. Coloma
N. Monckeberg

P. Longueira
C. Escalona
G. Guirardi
R. Cortázar
C. Ominami

C. Tohá
J. A. Gómez

S. Bitar
A. Velasco
P. Walker

Ad. Zaldivar
E. Matthei

A. Allamand
B. Velasco
A. Espina
L. Pérez
J. Lavín

J. Van Rysselberghe
J. A. Viera-Gallo

N. Eyzaguirre
A. Foxley

R. Lagos W.
E. Frei

J. M. Insulza
R. Lagos E.

S. Piñera
M. Bachelet

S. Alvear
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Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).

* La evaluación positiva no es lo mismo que la adhesión política.

(Submuestra: Izquierda + Centro Izquierda: 21% de la muestra)
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*

9
10
10
10
12
14
14

17
17
18

22
23

26
27
28
30
31

36
37
37
38
38

42
44

49
49

52
53
54
54

68
71

74
74

86

-52
-64

-50
-42

-67
-61
-60
-59

-39
-43

-46
-38

-29
-27

-19
-32

-40
-27
-25

-18
-26

-18
-20
-20

-16
-15

-17
-11

-17
-10
-11

-9
-12

-7
-6

H. Larraín
I. Moreira
C. Larraín

N. Monckeberg
P. Longueira

J. Lavín
E. Matthei
L. Pérez

J. A. Coloma
J. Van

A. Espina
A. Allamand

G. Teillier
F. Flores

J. A. Gómez
Ad. Zaldivar

S. Piñera
G. Guirardi
C. Ominami
P. Walker

C. Escalona
A. Velasco
R. Cortázar

S. Bitar
B. Velasco

C. Tohá
J. A. Viera-Gallo

N. Eyzaguirre
E. Frei

A. Foxley
J. M. Insulza
R. Lagos W.
R. Lagos E.

S. Alvear
M. Bachelet



CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Junio 2007 www.cepchile.cl

%

Edición gráfica: David Parra Arias

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).

* La evaluación positiva no es lo mismo que la adhesión política.

(Submuestra: No sabe + No contesta: 24% de la muestra)
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*

8
11
13
14
14
14
15
15
16
17
17
17
19
19
19
19
19
20
21
21
21
22
24
26
26
26

29
32
34

38
41

45
45
46
46

-29
-32

-37
-29

-26
-26
-25
-23

-25
-34

-28
-22

-30
-27

-24
-24

-19
-28

-22
-22
-21

-30
-31
-32

-18
-18
-16

-13
-20

-17
-13

-19
-11

-18
-17

N. Monckeberg
J. A. Coloma

I. Moreira
C. Escalona
R. Cortázar
C. Larraín

A. Allamand
G. Teillier
A. Velasco

P. Longueira
S. Bitar

Ad. Zaldivar
G. Guirardi
C. Ominami
J. A. Gómez
B. Velasco
F. Flores
A. Espina
H. Larraín

J. Van
C. Tohá

E. Matthei
L. Pérez
J. Lavín

J. A. Viera-Gallo
P. Walker

N. Eyzaguirre
A. Foxley

E. Frei
R. Lagos W.
J. M. Insulza

S. Piñera
S. Alvear

R. Lagos E.
M. Bachelet
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